

下调存款利率 “钱袋子”该往哪儿放?

储户存款意愿降低转向购买大额存单等收益相对较高的产品

“再降下去,真不知道是不是还要继续存钱了?”在岛城从事财会工作的孙超最近经常在琢磨存款利率的事情,因为他的三年定期存款刚在9月份到期,还在考虑继续存款,还是去购买理财产品。随着多家银行发布公告宣布下调存款利率,把钱存银行“吃利息”想跑赢CPI越来越难了。近日,记者走访多家银行网点发现,由于定期存款利率出现下行,不少银行理财师建议客户可选择收益率水平更高的投资产品,如银行理财产品。

/ 现象 / 多家银行下调存款利率

9月15日,工、农、中、建、交、邮储这六家国有银行集体发布调整人民币存款利率的公告,从活期存款到5年期定期存款,所有期限的存款利率都有一定程度的下调。

记者注意到,经此次调整后,三个月期的利率是1.25%,6个月期为1.45%,一年期为1.65%,2年期为2.15%,三年期为2.6%,五年期为2.65%,分别在前期利率的基础上下调5~15个基点。值得注意的是,银行调整的是挂牌利率。

在六大行公布降息之后,股份制银行也纷纷跟进。9月15日到16日,招行、中信、光大、浦发、民生、华夏、广发、平安等近10家股份制银行加入到降息的行列。不过,股份制银行的降息步骤没有六大行那样“整齐划一”。业内人士告诉记者,原因在于不同的银行此前执行的挂牌利率有所不同,基本上,股份制银行的执行利率要比大行的稍微高一些,因此虽然多数股份制银行这次也宣布对各个期限的定期存款利率下调10~15个基点,但最终体现在挂牌利率上,依然整体上比国有大行的要稍微高一些。

9月20日,记者通过各大银行的手机银行APP查询发现,调整之后的一年期定期存款利率,股份制银行比国有大行优势比较明显。浦发、广发、中信、平安等银行降息之后的一年

/ 分析 / 存款利率仍有下调空间

“这次下调存款利率是有预期的,因为8月22日央行LPR利率相对于7月20日的报价,是下降了的。”工商银行青岛某支行客户经理祝东(化名)告诉记者,存款利率市场化调整机制建立之后,存款与贷款终端利率借助市场利率已经形成了协同,“第一,有助于银行业息差更平稳运行;第二,有助于刺激各家银行提高存款精细化管理的能力。”

后续存款利率是否仍有下行空间?祝东认为,依旧存在下调空间。

/ 存储 / 城商行利率相对较高

面对存款利率下调现象,有长期闲置资金的老百姓应该如何应对?某券商金融行业研究员李天元(化名)告诉记者,此次各大银行宣布“降息”是即时生效,利率以存入时点的挂牌利率为准。因此有些银行目前还没有公告降息,那么赶在公告降息之前,市民也可以利用这个时间差,去找一家利率相对较高的银行办理定期存款,以享受相对高一点的利息收入。

李天元表示,一般来说,网点越多,客户基数越大的银行,给储户的利率也会较低,因此城商行或农商银行的利率普遍会高于国有大行与股份制银行,加上目前多数城商行与农商行暂时还没有公告降息,这几天的“时间窗口”值得把握。

依据李天元所说,记者在青岛银行APP上看到,选择存

期定存利率为1.85%,比六大行的1.65%高出20个基点;三年期定存的挂牌利率为2.65%,只高出5个基点,五年期的也只有5个基点的优势。

银行个人存款一年期的利率为1.875%,两年期为2.52%,三年期为3.2%。以上两家银行定期存款的起存金额均为50元。三年期的利率,已经比多数银行的三年期大额存单利率还要高。

“相比之下,地方性银行存款来源不够稳定,揽储难度高

于全国性银行,往往

会设置较高的存款利率来吸引储户。”李天元说

根据财政部发布的公告,9月份发行的凭证式国债,三年期以及五年期的票面利率为3.05%以及3.22%。作为国人最喜爱的理财方式之一,每次发行的金额有限,发行金额最大的一次也只有300亿元,因此国债每次上架都会遭到哄抢。即便是利率一路下跌,国债还是拥有大量的“粉丝”抢购。

岛城某证券公司营业部投资顾问程女士表示,存款利

率持

续下行,人们反而更加愿意将钱存放在安全、保本、收

益稳

定、存款时间更长的产品中。虽然国债利率受存款利

率影响而下调,但国债相比较存款来说流动性大,可随取

随用。

国债随提流动性大

根据财政部发布的公告,9月份发行的凭证式国债,三年期以及五年期的票面利率为3.05%以及3.22%。作为国人最喜爱的理财方式之一,每次发行的金额有限,发行金额最大的一次也只有300亿元,因此国债每次上架都会遭到哄抢。即使是利率一路下跌,国债还是拥有大量的“粉丝”抢购。

岛城某证券公司营业部投资顾问程女士表示,存款利率持

续下行,人们反而更加愿意将钱存放在安全、保本、收

益稳

定、存款时间更长的产品中。虽然国债利率受存款利

率影响而下调,但国债相比较存款来说流动性大,可随取

随用。

根据财政部发布的公告,9月份发行的凭证式国债,三年期以及五年期的票面利率为3.05%以及3.22%。作为国人最喜爱的理财方式之一,每次发行的金额有限,发行金额最大的一次也只有300亿元,因此国债每次上架都会遭到哄抢。即使是利率一路下跌,国债还是拥有大量的“粉丝”抢购。

岛城某证券公司营业部投资顾问程女士表示,存款利

率持

续下行,人们反而更加愿意将钱存放在安全、保本、收

益稳

定、存款时间更长的产品中。虽然国债利率受存款利

率影响而下调,但国债相比较存款来说流动性大,可随取

随用。

/ 投资 / “存款理财产品”走俏

记者走访多家银行网点发现,由于定期存款利率出现下行,前来网点咨询理财业务的客户较多。

如光大理财子公司2021年12月在青岛正式发行首款养老理财产品“颐享阳光养老理财产品橙2026第1期”,运作模式为封闭式净值型,期限5年,突出“长期、稳健、普惠”三个特性。根据6月30日最新公开数据显示,该产品的净值表现为1.0309。“对外披露的业绩表现是剔除平滑基金之后的数据,

如果考虑平滑基金,产品实际运作表现已经超业绩比较基准”光大理财知情人士称。

对此,光大理财顺势推出“颐享阳光养老理财产品橙2027第2期”,产品期限依旧为5年,时间到2027年3月22日,业绩比较基准5.8%~8%。

国债逆回购操作方便

随着存款利率的下调,不少投资者开始考虑闲钱短期理财的安排,很多人会选择国债逆回购。“国债逆回购,本质就是一种短期贷款,是指个人通过国债回购市场把自己的资金借出去,获得固定的利息收益。”

联储证券青岛金家岭营业部投资顾问王俊表示,国债逆回购相比较银行存款利率收益率较高,国债逆回购所需要的手续费也较低,手续费是根据操作的天数计算;同时国债逆回购操作方便,可直接在开立的账户中一键操作,到期资金自动到账,无需过问。

“随着银行存款利率的下调,也会引导其他固收类资产的收益下降;国债逆回购本质上是与定期存款是同一款资产,随着存款利率下调,债逆回购收益率也会相应下降。”王俊告诉记者,不管是直接买还是以国债逆回购为投资对象的理财,收益都有可能会下降。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊



扫码参与交流

以数字化转型 奔赴金融业发展新蓝海

伴随着数字经济蓬勃发展、金融科技积厚成势,线上化、智能化、场景化的金融服务需求激增,金融机构不断加快数字化转型步伐,通过技术创新和服务创新“双轮”驱动,快速响应市场变化和客户需求,持续提升服务的深度和广度。

需求催生数字化转型浪潮

当前,金融数字化转型已经覆盖了各类金融机构业态和金融服务的方方面面。广大金融消费者可以通过数字终端和通信网络,零距离、近实时地获得所需要的金融服务。从某种意义上说,中国的金融机构和金融服务已经完全根植于信息技术和通信网络之中,金融业已经彻底摆脱了传统的手工作业模式,脱胎蜕变成为完全信息化、网络化和数字化的现代产业部门。

2022年以来,中国人民银行《金融发展规划(2022—2025年)》、中国银保监会《关于银行业保险业数字化转型的指导意见》等相关政策陆续出台,更为金融业数字化转型描绘了清晰的路线图。数字化转型浪潮扑面而来,有一层担忧不容回避,数字化实现与金融业务的深度融合还有很长的路要走。

客户以中老年为主的青岛农商银行,他们的客群对金融服务的需求特点是高频、小额,对线下服务依赖度高,对线上接受程度较低、较慢,借助数字化转型,优化升级步伐,推动线上线下更好地融合。青岛农商银行积极推进数字化转型,并在实践中探索出了独具特色的数

以专业创造价值 为消保插上科技翅膀

数字化转型模式,实现了金融业务线下线上的融合。

金融数字化转型是金融机构顺应经济社会发展潮流的客观要求,更是通过自我改革创新提升竞争力的重要举措,必然会对金融体系、金融市场和金融生态产生重要的影响。

聚力求索数字化转型路径

数字化将带来客户体验的革新,这种革新将在体验驱动的小额金融服务领域中体现得更为明显,因此数字化产品不止简单集中于网上银行、手机银行,还有类似“人工智能财务助手”等功能丰富、技术高端的应用程序,在优化用户服务以及提升客户服务水平方面发挥巨大作用。除了自主研发之外,这些传统金融机构也会与小型金融科技公司展开合作,在客户群体和分销渠道方面形成合作与竞争并存的组合。

数字化转型是大势所趋,更是稳大盘、保主体的助推器,尤其是在疫情的影响下,企业对服务效率、可得性和便利性的要求不断提高,金融机构更应加大对金融科技的探索与应用力度,运用数字技术推动审贷放贷流程智慧化再造,综合工商、税务等多维数据综合研判企业经营状况,降低研发、运营、风控成本,提升融资服务能力。

过去十年时间,中国金融机构数字化转型成效显著,但面对数字经济时代日新月异的信息技术变革和人们不断增长的美好需要,未来转型之路依然任重而道远。

观海新闻/青岛早报记者

捷,有温度的金融服务。

关心陪伴,权益守护, 为颐年保驾护航

平安银行青岛分行持续深化服务的维度和广度,作为“有温度”的实践派,针对“颐年一族”,率先推行用心、有爱的温暖举措。通过开办“颐年学院”,打造“应老而生”的“学习+社交”体验空间,帮助老年客群拥抱多彩丰富的颐年生活。中医养生课、国学书画课、民俗文化课、数字生活课等一系列量身定制的特色课程沙龙,是“颐年学院”的重头戏。让老年朋友们乐在其中,接触到各种有趣有料的知识文化,生活焕发出新的光彩。

“颐年学院”特别开设了金融反诈课,结合真实案例,用生动鲜明、浅显易懂的方式,帮助老年朋友拆解常见金融诈骗骗局、了解防诈骗技巧。并整理出预防电信诈骗十个“凡是”、六个“一律”,让反诈知识更好懂、更易记。

平安银行青岛分行积极探索消保工作新方式,认真履行社会责任,多方联动,线上线下搭建金融知识普及平台。

联合现场视频教育宣传活动,开展《保护消费者权益》“数字鸿沟”现场视频演讲,建立反诈示范网点,通过多家媒体平台进行广泛宣传,向消费者普及防范电信网络诈骗知识,筑牢反诈安全屏障,保护消费者“钱袋子”;开展“平安守护者行动”,给核酸检测人员送去防护袋、蛋糕及赠送“琴岛e保”;联合媒体、社区组织多场“普及金融知识、防范电信诈骗”的老年人反诈沙龙,提升消费者金融安全感,提供更全面、便

观海新闻/青岛早报记者

新华保险“多倍新守护” 系列产品浓情上市

从0到万亿,一直坚守着爱与责任的信念。

保障升级,守护稳稳幸福

新华保险在成立26周年之际,再次升级经典保障,推出“多倍新守护”系列产品,以更出色的产品强化对消费者的保障力,为每个家庭守护稳稳的幸福。

践行使命,强化民生保障

为坚决落实好服务国家战略的工作任务,肩负起企业的社会责任,新华保险主动强化民生保障。

在支持健康中国建设方面,新华保险致力于打造独具特色的保障产品,为消费者构建全生命周期的保障体系。经过多年的沉淀与积累,已形成涵盖多次给付、单次给付、特定疾病保障等多元化的产品供给机制,并根据特定人群、区域差异等进一步细分,能够全方位满足消费者的保障需求。

在支持人口老龄化国家战略方面,新华保险作为第一批试点单位,积极参与“专属商业养老保险”的研发、推广,持续聚焦广大消费者在养老、医疗等保障问题,深度参与养老保险改革,满足大众多层次、多样化的养老保障需求。

行稳致远,实力不负信赖

2022年,恰逢新华保险成立26周年。一路成长,新华保险将始终锚定上市之初提出的“中国最优秀的以全方位寿险业务为核心的金融服务集团”的发展愿景,牢记初心使命,坚持“稳中求进”,为客户提供幸福生活的保障,为社会增添和谐安宁的力量。

26年的时间,新华保险从小到大,

服务大众财富保值增值 “华夏理财节”火热进行中

前位置;仅2021年便已斩获《中国证券报》“2021年度银行理财产品金牛潜力奖”、《金融时报》“2021年度最具社会责任感银行理财产品公司”、“中债金融估值中心‘市场杰出贡献机构’”等几十项殊荣。

作为华夏银行的一张王牌,目前,华夏理财已建立涵盖各个形态、功能、期限、策略、等级的全面布局,倾情打造了七个系列标准化产品体系,产品形态包括封闭、定开、周期、最短持有、申赎异步等,产品功能优化领先同业;搭建超百种投资策略的可投策略库,能够根据市场环境变化,迅速采取有针对性的应对策略。

踔厉奋发、笃行不怠,华夏银行青岛分行坚守金融为民初心,锚定高质量财富管理的目标,不断勇毅前行。展望未来,华夏银行青岛分行将始终坚持以“大众理财”的基本属性,紧跟岛城发展战略步伐,专注客户价值创造,积极履行社会责任,用智慧、热忱和责任,聆听每一个需求;用担当、拼搏和专业,服务每一位客户,与岛城人民同发展、共呼吸,携手实现每个家庭财富管理的美好愿景。

8月28日“华夏理财节”已正式开幕,推出多款期限灵活、投资风格稳健的特色产品,与此同时,活动期间将代销长期限、定期分红等特色产品,届时投资者可根据自身流动性需求与风险偏好找到“心仪”产品,欢迎广大新老客户共飨财富盛宴。

观海新闻/青岛早报记者